
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς  

«Οι περί Αστυνομίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020» και «Οι 

περί Ειδικών Αστυνομικών (Διαδικασία Διορισμού και Όροι Υπηρεσίας) 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020» 

Παρόντες:  

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος Άριστος Δαμιανού 

 Δημήτρης Δημητρίου  Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Κώστας Κωνσταντίνου Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε 

δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 21η Οκτωβρίου και την 6η Νοεμβρίου 

2020.  Στην πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Αστυνομίας Κύπρου, του 

Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου και του Κλάδου Αστυνομικού Σώματος της Ανεξάρτητης 

Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου (ΑΣΔΥΚ).  Η Νομική Υπηρεσία της 

Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των κανονισμών παρευρέθηκαν και τα 

μέλη της επιτροπής κ. Ευανθία Σάββα, κ. Χριστιάνα Ερωτοκρίτου και κ. Πανίκος 

Λεωνίδου. 

 Σκοπός όλων των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 13 του περί 

Αστυνομίας Νόμου, είναι η εξομοίωση της άδειας ασθενείας την οποία δικαιούνται οι 

ειδικοί αστυνομικοί με την άδεια ασθενείας που δικαιούνται τα υπόλοιπα μέλη της 

Αστυνομίας Κύπρου, με αναδρομική ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2018. 

 Ειδικότερα, με τους υπό συζήτηση κανονισμούς προτείνεται η αύξηση της άδειας 

ασθενείας των ειδικών αστυνομικών, έτσι ώστε η εν λόγω άδεια από είκοσι μία (21) 

ημέρες με πλήρεις απολαβές και, κατόπιν σύστασης ειδικού ιατροσυμβουλίου, σαράντα 
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δύο (42) ημέρες παράταση αυτής με πλήρεις απολαβές και ενενήντα (90) ημέρες 

περαιτέρω παράταση χωρίς απολαβές να αυξηθεί σε σαράντα δύο (42) ημέρες με 

πλήρεις απολαβές και, κατόπιν σύστασης ειδικού ιατροσυμβουλίου, σε έξι (6) μήνες 

παράταση της υπό αναφορά άδειας ασθενείας με πλήρεις απολαβές και έξι (6) μήνες 

περαιτέρω παράταση κατά την οποία θα καταβάλλεται σε αυτούς το ήμισυ των απολαβών 

τους. 

 Στο στάδιο της συζήτησης επί των προνοιών των κανονισμών οι εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, του Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου και 

του Κλάδου Αστυνομικού Σώματος της ΑΣΔΥΚ διευκρίνισαν στην επιτροπή ότι η 

αναδρομική ισχύς των προτεινόμενων κανονισμών είναι αναγκαία, προκειμένου να 

επιστραφούν οποιαδήποτε ποσά αποκόπηκαν από τις απολαβές των ειδικών 

αστυνομικών οι οποίοι, λόγω εξάντλησης της άδειας ασθενείας με πλήρεις απολαβές που 

δικαιούνταν, αιτήθηκαν και τους χορηγήθηκε άδεια ασθενείας χωρίς απολαβές. 

 Όλοι όσοι παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής συμφώνησαν με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις των υπό συζήτηση κανονισμών.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των εκπροσωπούμενων σε αυτή 

πλευρών κατά τη συζήτησή του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 
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